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L'étude réalisée, il y a deux
mois, indique que la
grande majorité des Gabo-
nais se montre favorable à
l'octroi de ce droit, sous ré-
serve de certaines condi-
tions. Elle présente en
même temps le niveau de
tolérance ou non exprimé
par des compatriotes face
à certaines questions d'or-
dre social (religion, immi-
gration, homosexualité,
VIH/Sida, ethnie).

MENÉE en septembredernier sur un échan‐tillon national de 1 200adultes gabonais, l'en‐quête Afrobaromètre,menée au Gabon pour lapremière fois, vient de li‐vrer of"iciellement sespremiers résultats. Hor‐mis les responsables ad‐ministratifs etacadémiques de l'Univer‐sité Omar Bongo (UOB),la cérémonie de dissémi‐nation publique des don‐nées a vu, mercrediaprès‐midi, la présence

d'un grand nombre d'in‐vités et de passionnés dela recherche au pôlescienti"ique de la Facultédes lettres et sciences hu‐maines (FLSH) de l'UOB. L'étude a ainsi été réali‐sée par l'équipe Afroba‐romètre au Gabon,dirigée par le Centred'études et de rechercheen géosciences politiqueset prospective (Cergep).Afrobaromètre, qui est unvaste réseau de re‐cherche non partisane,mène des enquêtes d'opi‐nion publique sur la dé‐mocratie, la gouvernance,les conditions écono‐miques et les questionsconnexes dans plus de 30pays d'Afrique.
Cette enquête, qui consti‐tue la 6e série de cellesdéjà réalisées par Afroba‐romètre, indique que,face au droit à la citoyen‐

neté, la grande majoritédes Gabonais (94%) semontre favorable pour unindividu né au Gabond'un parent qui y est res‐

sortissant et d'un autreétranger, 81% pour lafemme d'un Gabonais,même si celle‐ci est néehors de notre pays, 67%pour l'époux d'une Gabo‐naise, 75% pour une per‐sonne venue d'un autrepays, mais qui a vécu ettravaillé ici pendant denombreuses années, etsouhaite faire du Gabonson pays, et 58% pourune personne née auGabon de deux parentsnon Gabonais. En re‐vanche, 32% seulements'opposent à l'octroi de cedroit à celui qui souhaitebéné"icier d'une doublenationalité.S'agissant de l'accepta‐tion des différences so‐

ciales, l'enquête nationaleAfrobaromètre a révéléque 83% des Gabonais nesouhaitent pas avoir deshomosexuels pour voi‐sins, 4% rejettent despersonnes de religionsdifférentes, 10% au sujetdes immigrés ou des tra‐vailleurs étrangers, despersonnes vivant avec leVIH/Sida ou d'un autregroupe ethnique.Qu'elles aient été de sexemasculin ou féminin, vi‐vant en milieu urbain ourural, instruites ou non,les personnes interrogéesse sont expriméespresque de la même ma‐nière.Notons, au demeurant,que ces données arriventà un moment où notrepays est actuellement ac‐cusé à l'international dedévelopper la xénopho‐bie. D'autres restitutions pu‐bliques sont prévues, no‐tamment sur des sujetsliés à la libre circulationdes biens et des per‐sonnes, aux questionséconomiques et aux prio‐rités de l'heure des Gabo‐nais.

Les Gabonais s'expriment sur le droit à citoyenneté et les
différences sociales

Première restitution publique des données de l'enquête Afrobaromètre à l'UOB
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Tableau indiquant les points de vue des Gabonais
sur le droit à la citoyenneté
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Très peu rejettent les personnes de religions diffé-
rentes.
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La restitution publique de l'enquête à l'UOB.
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